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１ 次の問いに答えましょう。

（１）あきらさんは，１００ｍを１６秒で走ります。そのときの速さは，秒速何ｍですか。

〈式や考え〉
１００÷１６＝６．２５

〈答え〉（ 秒速６．２５ｍ ）

（２）よういちさんは，家から駅まで１．２ｋｍの道のりを分速６０ｍで歩きます。家から
駅までは何分かかりますか。

〈式や考え〉
１．２ｋｍ＝１２００ｍ
１２００÷６０＝２０

〈答え〉（ ２０分 ）

（３）しげるさんは，自動車を時速６０ｋｍの速さで，３時間運転しました。何 km 進み
ましたか。
〈式や考え〉

６０×３＝１８０

〈答え〉（ １８０km ）

２ ゆたかさんは東京に行くのに，仙台駅を７時１６分に発車する東北新幹線に乗りまし
た。

（１）白石蔵王駅を７時３０分に時速２４０ km で通過し，同じ速さで走り続ける新幹線
は，８時３０分には白石蔵王駅から何 km進んでいることになりますか。

〈答え〉（ ２４０km ）

 

秒速とは１秒間に何ｍ走るかということです。

速さ＝道のり÷時間を使って求めます。

時間＝道のり÷速さを使って求めます。

分速６０ｍなので，１．２ｋｍを１２００ｍに直し

て計算します。

道のり＝速さ×時間を使って求めます。

７時３０分から８時３０分まで走っているので，走った時間は１時

間です。時速２４０ｋｍなので，１時間に２４０ｋｍ進んだことにな

ります。



（２）時速２４０ｋｍで走る東北新幹線の分速と秒速を求めましょう。

〈式や考え〉

分速：２４０÷６０＝４

秒速：４÷６０＝

〈答え〉 分速 （ ４ｋｍ ）

〈答え〉 秒速 （ ｋｍ ）

１
１５

１時間は６０分なので，分速を求めるには，１時間

に走る距離２４０ｋｍを６０でわります。

１分は６０秒なので，秒速を求めるには，１分間に

走る距離４ｋｍを６０でわります。

１
１５


